Najczęściej zadawane pytania 

1. Czy obowiązkowe jest złożenie deklaracji o wysokości opłaty, czy można nadal mieć podpisaną umowę z podmiotem odbierającym odpady, jak miało to miejsce przed 1 lipca 2013 roku?
Zgodnie z nowymi zasadami gospodarki odpadami gmina Mirzec stała się właścicielem odpadów wytwarzanych na jej terenie, zapewnia ich odbiór i zagospodarowanie, a właściciele nieruchomości zamieszkałych ponoszą opłatę na rzecz gminy za odebrane z gospodarstwa domowego odpady komunalne. Niezależnie od tego, czy ktoś zawrze odrębną umowę, czy nie, będzie zobowiązany dokonać opłat należnych gminie. W związku z tym niecelowym jest zawieranie odrębnych umów, gdyż będzie to powodowało ponoszenie podwójnych kosztów (wynikających z umowy i należnych gminie).
2. Jakie będą konsekwencje niezłożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi?

W sytuacji niedokonania obowiązku złożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właściciel nieruchomości z terenu gminy Mirzec zostanie wezwany do złożenia takiej deklaracji. Jeśli pomimo wezwania właściciel nieruchomości nie złoży deklaracji, Wójt Gminy Mirzec określi w drodze decyzji administracyjnej wysokość opłaty. Ponoszenie opłaty za odbiór odpadów jest obowiązkowe, dlatego będzie egzekwowane od każdego właściciela nieruchomości.
3. Jeśli w deklaracji zdecyduję się segregować odpady, to czy w późniejszym czasie będzie możliwość zmiany podjętej wcześniej decyzji?
Tak. W przypadku zmiany decyzji należy złożyć nową deklarację.

4. Dlaczego stawki opłat różnią się w gminach? 
Różnice w stawkach opłat wynikają z uwarunkowań gmin (np. różnych cen za przyjęcie odpadów w zależności od typu instalacji do zagospodarowania odpadów, odległości od instalacji, kosztów transportu itp.).
Gmina, ustalając stawki opłaty, bierze pod uwagę:

-liczbę mieszkańców zamieszkujących daną gminę,

-ilość wytwarzanych na terenie gminy odpadów komunalnych,

-koszty funkcjonowania systemu, w tym koszty odbioru odpadów, ich transportu, zbierania, odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, tworzenia i utrzymania punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych, obsługi administracyjnej systemu.
5. Co zrobić w sytuacji, gdy zmieni się liczba osób zamieszkujących nieruchomość, np. urodzi mi się dziecko, umrze osoba zamieszkująca nieruchomość, dziecko wyjedzie na studia, osoba zamieszkująca nieruchomość wyjedzie do pracy za granicę?
W ciągu 14 dni od zaistnienia powyższych zdarzeń należy złożyć nową deklarację uwzględniającą powstałe zmiany.
6. Czy prowadzący działalność gospodarczą muszą składać deklarację?

Nie, ponieważ gmina Mirzec nie objęła nowym system gospodarki odpadami nieruchomości niezamieszkałych tj. szkół, sklepów, przedsiębiorstw, cmentarzy itp. Podmioty te pozostają na starych zasadach odbioru odpadów, tj. mają obowiązek zawarcia umowy na odbieranie odpadów komunalnych z firmą wpisaną do Rejestru Działalności Regulowanej prowadzonego przez Wójta Gminy Mirzec.
7. Czy mogą się zmienić stawki za wywóz odpadów w ciągu roku?

Stawka opłaty może zostać zmieniona w ciągu roku. Jeśli koszty systemu gospodarki odpadami będą niższe niż wpływy wynikające z ustalonych stawek, stawka będzie obniżona, jeśli będą wyższe – stawka będzie odpowiednio wyższa. Zgodnie z ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w gminach nowy system gospodarki odpadami musi się bilansować.

8. Na co wykorzystywane są pieniądze z opłat pobranych od mieszkańców?

Wpływy z opłat pokrywają koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminach zalicza do nich koszty odbierania, transportu, zbierania, odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, tworzenia i utrzymania punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych oraz obsługi administracyjnej tego systemu.
9. Czy firma obsługująca ma obowiązek przekazać mi worki do selektywnej zbiórki odpadów?

Zgodnie z umową zawartą między gminą Mirzec, a firmą Tonsmeier Wschód Sp. z o.o. każdorazowo po odbiorze odpadów segregowanych pracownicy firmy Tonsmeier Wschód Sp. z o.o. mają obowiązek pozostawienia worków do selektywnej zbiórki odpadów.

10. Co zrobić jeśli zabrakło mi worków do selektywnej zbiórki odpadów?
Dodatkowe worki do selektywnej zbiórki odpadów można otrzymać w Urzędzie Gminy w Mircu, pokój 314.
11. Co mam zrobić jeśli nie mam pojemnika na odpady?
Odpady zmieszane należy gromadzić w pojemniku, lub w przypadku ich braku w czarnych workach, które zapewnia właściciel nieruchomości. Firma Tonsmeier Wschód Sp. z o.o. ma obowiązek zapewnienia właścicielom nieruchomości możliwość zaopatrzenia nieruchomości w pojemnik na odpady zmieszane na podstawie zawieranych z właścicielami nieruchomości umów wynajmu, dzierżawy lub innej formy dysponowania pojemnikami.
12. Czy gmina będzie odbierać odpady problemowe?
Tak. Raz w roku, zgodnie z harmonogramem, sprzed posesji odbie​rane są odpady wielkogabarytowe, opony oraz zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny. Na odpady powstałe z drobnych remontów prowadzonych przez mieszkańców we własnym zakresie wystawiane są na poszczególnych sołectwach kontenery, także raz w roku.
13. Czy powinno się myć opakowania?

Nie jest wymagane mycie opakowań. Mycie opakowań powoduje zwiększone zużycie wody.
Opakowania należy jednak opróżniać (nie wyrzucajmy do śmieci w połowie pełnego słoika z dżemem).
14. Czy przed wyrzuceniem należy usuwać etykiety z butelek i słoików? 
Nie ma potrzeby usuwania etykiet z butelek i słoików.

15. Gdzie mogę uiścić opłatę za odbiór odpadów?

Opłatę należy uiszczać gotówką w kasie Urzędu Gminy w Mircu, u sołtysa lub przelewem na rachunek bankowy Urzędu Gminy w Mircu 
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Nie powinno się usuwać etykiet, jeśli wymaga to użycia wody.

Jeśli na etykiecie znajduje się informacja, że etykieta wykonana jest z folii termokurczliwej (PVC) należy ją zdjąć. Zdjęta folia PVC nie nadaje się do recyclingu, należy ją wrzucić do śmieci zmieszanych.
 

16. Jakie będą konsekwencje nieuregulowania opłaty za odbiór odpadów?

W przypadku braku uiszczenia opłaty zostaną wysłane upomnienia do osób zalegających (koszt upomnienia 8,80zł pokrywa zalegający z opłatą). Brak odpowiedzi na wezwanie będzie skutkowało wszczęciem postępowania egzekucyjnego, mającego na celu wyegzekwowanie należności. 
